
UCHWAŁA NR X.42.2019
RADY MIEJSKIEJ OTYŃ

z dnia 27 czerwca 2019 r.

w sprawie rozpatrzenie skargi na działanie Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Otyniu z siedzibą w Niedoradzu

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( t.j. Dz.U. 
z 2019 r.,poz. 506) oraz art. 229 pkt 3, art. 237 § 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego ( t.j. Dz.U. z 2018 r., poz. 2096 ze zm. ) w związku z § 101 ust. 1 Statutu Gminy Otyń 
(Dziennik Urzędowy Województwa Lubuskiego z 2016 r. poz. 679 ze zm.) Rada Miejska Otyń po rozpatrzeniu 
skargi z dnia 24 maja 2019 r. złożonej przez Panią B.M.  na działanie Kierownika Gminnego  Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Otyniu z siedzibą w Niedoradzu uchwala co następuje:

§ 1. 1. Uznaje się skargę na  Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Otyniu z siedzibą 
w Niedoradzu za bezzasadną zgodnie z opinią  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

2. Przyjmuje się treść odpowiedzi na skargę w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej Otyń do zawiadomienia skarżącego o sposobie 
załatwienia skargi.

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej Otyń.

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w sposób zwyczajowo przyjęty.

 

Przewodnicząca Rady 
Miejskiej

Aneta Smolicz
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Załącznik do uchwały

 Nr X.42.2019

Rady Miejskiej Otyń

z dnia 27 czerwca 

2019 r.Opinia

Opinia

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

W dniu 24 maja 2019 r. Pani  B.M. złożyła do Rady Miejskiej Otyń  skargę na działania Kierownika 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Otyniu z siedzibą w Niedoradzu, podnosząc, że Kierownik 
GOPSu nie odpowiedział na pismo z dnia 27 października 2017 r.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Otyń  w dniu 10 czerwca 2019 r. przekazała skargę celem rozpatrzenia 
do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wystąpiła
z   pismem  dnia 10 czerwca  2019 r. do Kierownika Gmnnego Ośroka Pomocy Społęcznej w Otyniu
z siedzibą w Niedoradzu  o ustosunkowanie się do przedstawionych zarzutów i udzielenie odpowiedzi.

Komisja w toku prowadzonego postępowania na posiedzeniu w dniu 19 czerwca 2019 r. szczegółowo 
zapoznała się z treścią pisma skarżącego, treścią wyjaśnień złożonych przez Kierownika GOPS-u.

Komisja ustaliła stan faktyczny w oparciu o pełną dokumentacją dołączoną do wyjaśnień.

Dnia 6 listopada 2017 r. do tut. Ośrodka wpłynęło pismo Pani B. M. z prośbą o udzielenie informacji,
w którym domu pomocy społecznej znajduje się ojciec w/w Pan G. M. To pismo pozostawiono bez 
rozpoznania w związku z brakiem wskazanego interesu prawnego i faktycznego przemawiającego za 
udzieleniem informacji, a także w zwiazku z faktem, że Pan G. M. przebywał w domu pomocy społecznej
w Kożuchowie od 2 października 2012 r. do dnia śmierci tj. 26 stycznia 2017 r. Koszt poniesiony przez 
Gminę Otyń za pobyt w/w placówce wyniósł 132 199,80 zł. Zarówno Ośrodek jak i Wójt Gminy Otyń 
udzielał wsparcia w/w, nadto w sporządzonym na potrzeby postępowania w sprawie umieszczenia w DPS 
kwestionariuszu wywiadu środowiskowego w/w wskazał, iż posiada 2 dzieci, ale nie utrzymuje z nimi 
żadnego kontaktu od ponad 30 lat.

Ponadto według Kierownika GOPS-u Skarżąca nie interesowała się stanem zdrowia ojca, nie wspierała 
go w żaden sposób. Dodatkowo w piśmie z dnia 2 listopada 2015 r. (data wpływu: 24 listopada 2015 r., ) 
skarżąca wskazała, iż nie czuje się w jakikolwiek sposób zobowiązana do alimentacji na rzecz 
biologicznego ojca, gdyż go po prostu nie zna i nie szukał on z nią kontaktu. Ponadto w rozmowie 
z Kierownikiem
w styczniu 2018 r. otrzymała informację o motywach pozostawienia  przesłanego  pisma bez odpowiedzi. 
Otrzymała również informację o śmierci G. M., ponieważ  skarżąca dowiedziawszy się  o śmierci ojca 
skontaktowała się z ośrodkiem pomocy społecznej w celu ustalenia miejsca pobytu – domu pomocy 
społecznej.

Komisja przyjmuje w pełni wyjaśnienia Kierownika, że Jego celem w żadnym wypadku nie było 
zatajenie informacji o śmierci G. M. Był to fakt powszechnie wiadomy – klepsydry o śmierci oraz dacie 
pogrzebu były rozwieszone na tablicach informacyjnych na terenie miejscowości Otyń. Ośrodek nie ma 
obowiązku, nie ma również w zwyczaju, aby informować o śmierci Klienta Ośrodka członków jego rodziny, 
w tym rodziny
z którą nie utrzymywał kontaktu.

W świetle ustalonego stanu faktycznego Komisja stoi na stanowisku, o braku podstaw do uznania 
skargi za zasadną i takie stanowisko Komisja postanawia przedstawić Radzie Miejskiej Otyń z wnioskiem 
o podjęcie stosownej uchwały.

W związku z powyższym Rada Miejska Otyń, po zapoznaniu się z opinią Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji stwierdza, że skargę Pani B.M. na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Otyniu
z siedzibą w Niedoradzu z dnia 24 maja 2019 r. należy uznać za bezzasadną.

Pouczenie:
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Jednocześnie Rada Miejska Otyń poucza o treści art. 239 Kpa, który stanowi, iż w przypadku, gdy skarga, 
w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na 
skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia 
może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez 
zawiadamiania skarżącego.
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UZASADNIENIE

W dniu 24 maja 2019 r. do Urzędu Miejskiego w Otyniu wpłynęła skarga złożona przez Panią B.M. na

działanie Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społcznej w Otyniu z siedzibą w Niedoradzu.

Zgodnie z § 102 ust. 2 Statutu Gminy Otyń Skarga została rozpatrzona przez Komisję Skarg, Wniosków i

Petycji w dniu 19 czerwca 2019 r. Komisja uznała skargę za bezzasadną i przygotowała projekt uchwały

wraz z odpowiedzią na skargę. Zgodnie ze Statutem Gminy Otyń Rada Miejska przyjmuje treść odpowiedzi,

jaka zostanie udzielona skarżącemu.
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